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Sofortinformation 

zur Sitzung des Landesvorstandes am 29.07.2022 

Aktuell-Politisch / Aus den Gremien  

Der Landesvorsitzende, Peter Ritter, informiert über ein Gespräch mit dem 

Sprecher:innenrat der LAG KPF, bei dem u.a. über die Ergebnisse des 

Bundesparteitages in Erfurt diskutiert wurde. Das Thema Friedenspolitik sollte in der 

Partei weiter diskutiert werden. Dazu wurde eine Veranstaltung in Anlehnung an die 

Ostseefriedenskonferenzen vorgeschlagen, die in Kooperation mit der LAG FiS 

organisiert werden könnte. Zudem wurde vereinbart, dass mindestens einmal jährlich 

ein Treffen der Sprecher:innen der LAG´en mit den Landesvorsitzenden stattfinden 

soll. 

Bzgl. der Pressemitteilung der Stadtfraktion Neubrandenburg zeigt sich die 

Landesvorsitzende, Vanessa Müller, enttäuscht, da das Problembewusstsein nicht 

deutlich wurde und auch die besprochene Neuwahl des Ausschussvorsitzenden 

offenbar keine Rolle mehr spielt. Positiv ist dagegen die Gesprächsbereitschaft 

gegenüber den demokratischen Fraktionen, auch vor dem Hintergrund der 

anstehenden Stadtpräsident:innenwahl, anzusehen. Horst Krumpen bittet in diesem 

Zusammenhang, in Zusammenarbeit mit dem koFo, den Versuch zu unternehmen, 

insb. Nichtmitglieder mit kommunalem Mandat der LINKEN besser in die politische 

Willensbildung einzubinden. 

Sara Klamann erläutert den aktuellen Stand zum anstehenden OB-Wahlkampf in 

Rostock. Gespräche mit SPD und Grünen zur möglichen Unterstützung haben 

stattgefunden. Letztlich haben beide Kreisvorstände der Parteien bereits eigene 

Kandidatinnen vorgeschlagen: die Grünen Claudia Müller, MdB und die SPD Carmen 

Alina Botezatu, Leiterin des Staatlichen Bau- und Liegenschaftsamt in Rostock. DIE 

LINKE wird am 8. August die Nominierungsveranstaltung in der Rostocker Stadthalle 

durchführen. 

Peter Ritter informiert, dass demnächst ein Gespräch der Landesvorsitzenden der 

vier Landesverbände in Regierungsverantwortung mit dem Vorstand der 

Bundestagsfraktion stattfinden soll. 

Vanessa Müller berichtet über die aktuell stattfindende Sommertour der 

Landtagsfraktion und der Bundestagsabgeordneten Ina Latendorf durch 

Nordwestmecklenburg und den Landkreis Rostock. Die Resonanz an den einzelnen 

Standorten war bisher durchaus unterschiedlich. In Verbindung mit dem Hingucker 

„Energiewürfel“ (4x4m), Steckaktionen oder Haustürgesprächen konnte aber sehr gut 

Präsenz und Ansprechbarkeit gezeigt werden. Das Thema Energiepreisentwicklung 

dominierte dabei die Gespräche. 

 

 



Vorstellungsgespräche Mitarbeiter:in Öffentlichkeitsarbeit/Social Media 

(geschlossene Sitzung) 

Im geschlossenen Teil der Sitzung konnte für die Stelle Öffentlichkeitsarbeit/Social 

Media in der Landesgeschäftsstelle keine Nachbesetzung gefunden werden. Daher 

soll erneut ausgeschrieben werden und parallel die Möglichkeiten einer 

projektbezogenen, zeitlich begrenzten Bindung von externen Fachleuten geprüft 

werden. 

 

Wahlauswertung 

Vanessa Müller stellt kurz die Ergebnisse der AG Wahlauswertung vor. Die Mitglieder 

des Landesvorstandes stimmen dem vorliegenden Papier zu. Nach der Endredaktion 

soll das Papier Grundlage für die Wahlauswertung und den Ausblick auf die 

Kommunalwahlen beim Parlamentariertag am 20. August 2022 in Ivenack werden. 

Sonstiges 

Vanessa informiert über die Mail von Carsten Penzlin, stv. Vorsitzender der RLS MV, 

in der er um Unterstützung für eine Veranstaltung zur Mandatszeitbegrenzung bittet. 

Die Veranstaltung zum bedingungslosen Grundeinkommen wird am 27. August 2022 

im Stadtteil - u. Begegnungszentrum Dierkow der Volkssolidarität, Kurt-Schumacher-

Ring 160, in Rostock stattfinden.  

Im Anschluss findet ebendort ab 14 Uhr die Sitzung des Landesvorstandes statt. 


